

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 46 (6831)

ПОНЕДЕЛЬНИК

23

ФЕВРАЛЯ

1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

Орган Нюстремского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

Слава героям Великой Отечественной войны — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины! Под знаменем Ленина—Сталина вперед,—на разгром немецких захватчиков!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 21 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть под командованием тов. Мирнова за две недели боев с воздушником захватила 4 немецких самолета, 14 орудий, 16 пулеметов, 3 миномета, 38 грузовых и 13 легковых автомашин, 4 вертолета, 6 мотоциклов, 35 велосипедов, много снаряжения, патроны и другого военного имущества.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за последние дни уничтожила 49 вражеских ДЗОТов, 50 блиндажей и землянок, 16 орудий, 6 станковых пулеметов, минометную батарею. В боях захвачено 4 полевых и 15 противотанковых немецких орудий, 32 миномета, 60 пулеметов и много других трофеев. Среди них полковые аптеки и сумки с резиновыми дождевиками немецкого покла. Взяты пленными. Противник потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

Под прикрытием огня разведчиков партизанский отряд тов. Пономарев поджег в вражеском блиндаже и взорвал его мины. Под разминированием блиндажа погибло 15 немецких солдат и офицеров.

Командир отделения тов. Изюмов за два дня боев на одном из участков Юго-Западного фронта летним огнем из пулемета уничтожил несколько десятков солдат и офицеров противника. Капитан Орлов в одной рукопашной схватке с противником истребил 8 гитлеровцев.

В одном из оккупированных местами районов Украины активно действует партизанский отряд под командованием тов. Ч. Недавно бойцы этого отряда совершили успешное нападение на село Б., в котором расположился на почу орна немецкая часть. Подойдя к селу, партизаны разбили на мелкие группы по 3—4 человека и атаковали немцев с разных сторон. В окна домов, запыленных немцами, полетели гранаты. Воспользовавшись паникой среди гитлеровцев, партизаны уничтожили более 60 вражеских солдат и офицеров, обок противника и захватили 2 портфеля с важными документами.

Пленный ефрейтор 5 роты 330 полка 183 пехотной дивизии Фриц Шулц рассказал: «В ночь на 30 января обер-лейтенант командир 5 роты Гельбергер построил роту и сказал, что по приказу командования мы должны во что бы то ни стало

взять деревню Ш. Деревню мы не взяли—рота была уничтожена, а все пленники оставшихся в живых русские взяли в плен. Таким образом, 30 января от 5 роты осталась только бесславный номер. Большие потери понес весь батальон. В нем не осталось ни 30 процентов живого состава».

Отступая из деревни Малое Болыново, Дзержинского района, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы заперли в погребе и сжгли инвалида М. В. Мариничева, его жену М. В. Мариничеву и их детей: Ивана—10 лет, Петра—6 лет, Владимира—полтора лет и Леонида—2 месяца. В другом погребе немецко-фашистские мерзавцы заперли инвалида Е. К. Ротину, ее мать Татьяну Алексеевну—67 лет, дочь Аграфену—12 лет, сына Георгия—10 лет, дочерей—Анастасию—8 лет, Анну—6 лет и сына Анатолия—2 лет.

Молоток, одного из заводов, освоивших производство боевых машин, обязался выпустить ко Дню Красной Армии две машины сверх плана. Бригады сборщиков, руководимые тт. Вишуровым и Нишуа, работали, не считаясь со временем. Своим обязательством молодежь выполнила досрочно. Сейчас собирается третья боевая машина сверх плана.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ФЕВРАЛЯ

В течение 21 февраля наши войска вели упорные бои против немецко-фашистских войск, прорывавших вперед и захвативших несколько населенных пунктов.

За 20 февраля обито в воздушных боях 14 самолетов и уничтожено на аэродромах 41 самолетов противника. Было за этот день уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 21 февраля над Москвой обито 3 немецких самолета.

За 20 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 14 немецких танков, 475 автомашин с войсками и грузами, 165 повозок с боеприпасами и рессорками, 5 автоцистерн с горючим, 22 орудия, 33 зенитные пулеметных точки, 9 пулеметов, 8 минометов, взорвано два склада с боеприпасами и склад с горючим, разбито 5 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, расстреляно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

Часть под командованием А. П. Бедоборова (Западный фронт); успешно отбоя контратаку вражеского пехотного полка, поттеркавшего 6 танков. Противник оставил на поле боя до 100 трупов убитых солдат и офицеров. На другом участке артиллерийской части, которой командует лейт. Кузнецов, 20 февраля авиацией совершил высадку на паром, уничтожил минометную батарею, 5 автомашин с военными грузами и истребил 2 вражеских танка.

Бойцы подразделений, под командованием тт. Козлова и Локтевского (Юго-Западный фронт), внезапным ударом выбили немцев из одного населенного пункта. Гитлеровцы пытались вернуть потерянные позиции и при этом применили танковую контратаку, которая была отбита мощным огнем советской артиллерии. В бою противник потерял убитыми до 400 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 6 вражеских пулеметов, до 1.000 патронов и другие трофеи. Противник потерял около 80 солдат и офицеров.

Бойцы действующего на территории Орловской области партизанского отряда под командованием тов. Д. за последние дни взорвали 2 немецких железнодорожных эшелона с боеприпасами и уничтожили восстановительный немецкий крупный железобетонный мост у станции П.

Нашими частями захвачено апрелем командиром 481 немецкого пехотного полка «особое донесение о положении во 2 батальоне». В этом донесении командир батальона указывает, что для восстановления боеиспособности подразделения требуется: «...В первую очередь,—подключение стрелкам так как ротах грозит опасность остаться без стрелков... Решающим является вопрос о командовании. В качестве командиров назначены

необходимы оптимистические офицеры. Боевой опыт их менее важен, чем крепкие нервы». В заключение командир батальона отмечает: «Настроение в части крайне неважное, главным образом из-за того, что война затянулась и конца ее еще не видно. Иные немцы, настроенные солдат, по моему мнению, приключаются к настроению солдат германской армии в 1917—1918 гг.»

Таким образом, гитлеровскому батальону, кроме стрелков, кроме офицеров с крепкими нервами, кроме оккупированных и продовольствия нехватает еще бодрости, энтузиазма и желания воевать.

Чехословацкие патриоты ведут упорную борьбу против немецких захватчиков. На днях, на одном из заводов в Брно (Чехословакия), производящем вооружение для германской армии, ночью была совершена успешная акция протеста. В результате все печи завода не работали в течение 14 часов. Через день в деже сборки пулеметов этого же завода произошед сильный взрыв. Оборудование цеха повреждено в негодность. В окрестностях Брно купец под откос повел с военным снаряжением и танками.

Молодежная бригада промысла № 4 Бакинского престо «Молотов-дизель» в течение вынужденного отремонтировав долго простоявшую связку. После ремонта связка дает в сутки 6 тонн легкой нефти.

Славная годовщина Красной Армии

Двадцать четыре года тому назад родилась первая в мире Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Созданные величайшими вождями пролетариата Лениным и Сталиным, Красная Армия — армия вооруженного советского народа — разгромила отступавшую отечественную контрреволюцию, отразила все нападения иностранных капиталистических армий. На протяжении почти четверти века славная защитница родины ознаменовала боевой техникой, оснащалась моральновысоким составом бойцов, командиров и политработников, кровными узами связывалась со всем народом и во дни своего 24-летнего юбилея выросла в грозную, несокрушимую силу для наших врагов.

В своей речи на торжественном пленуме Московского Совета, посвященном X годовщине РККА, товарищ Сталин указал на три особенности Красной Армии, составляющие источник ее силы и могущества.

Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян; она есть армия Октябрьской революционной диктатуры пролетариата.

Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны.

Наконец, третья особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть интернационализм, представляющий всю нашу Красную Армию.

Именно поэтому она, наша армия, является армией мировой революции; армией рабочих всех стран.

Товарищ Сталин подчеркнул то, что именно «этим трем особенностям обязана наша армия тем, что она знает куда идет,—тем, что она стоит не за отдельных солдат, а за людей сознательных, понимающих, куда идти и за что бороться».

Но армия, знающая, за что она борется, непобедима; товарищи. Вот почему наша Красная Армия имеет все основания быть лучшей в мире армией.

бесстрашие, политическую самостоятельность, мужество и героизм ее бойцов, командиров и политработников, могущество ее техники на разгром врага Советского Союза, провокаторы и шпионы вли вли выискали немало золотых орденов в честь истории нашей родины. Славные воины Красной Армии были сраженными, совершающими удар японской империи, пытавшейся опровергнуть целостность советских границ у озера Хасан. Второй раз ордена и мужество нашей Красной Армии японская военщина получила вояка у Халхин-Гола.

Современный удар пошел на беду фашизма от нашей доблестной Красной Армии, когда, провалившись и не найдя действующую по указке империалистов, стремились во что бы то ни стало отнять нашу страну в лучшую войну.

Боевая мощь вооруженных сил страны сохранила в еще обильнейшей силой развинулась сейчас: когда наша героическая Красная Армия отстаивает честь, свободу и независимость советского народа. На фронтах великой освободительной войны наша Красная Армия несет на себе неувядаемую славу. Все народы мира обращают свой взор на армянских защитников, героически защищающих свою страну от немецко-фашистских захватчиков. Всем известны имена народных героев—капитана Гастелло, 28 мужественных истребителей, славных защитников Москвы, которые на подступах к Красной столице преградили путь фашистским бандитам.

Славя герои великой отечественной войны—бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающие честь, свободу и независимость нашей родины!

Красная Армия, перейдя к наступательным операциям, наносит фашистской проварии один удар за другим. Каждый день приносит вести о том, что наши войска продвигаются вперед, освобождая от немецких гитлеровцев населенный пункт за пунктом; уничтожают живую силу и технику противника. Доблестные воины Красной Армии! Возьмите немецко-фашистские

орды на запад! Срывайте попытки немцев запереться на наших рубежах! Прямите и уничтожайте живую силу и технику врага!

Наша армия сильна не только своей техникой, высокой выучкой, структурой и сознательностью своих доблестных бойцов, командиров и политработников, преданных до конца делу партии Ленина—Сталина, она сильна боевыми и воей любовью и работой о ней всех народов СССР, сильна неокружимым тылом. Весь наш советский народ помогает своей защитнице в разгроме немецких захватчиков. Рабочие, колхозники, интеллигенты, каковы на своем посту, самоотверженно трудясь, ведут победу над фашистскими захватчиками.

Тысящат фронт всем необходим для уничтожения фашистской проварии, отечески заботится о своих родных захваченных, проявляет заботу о семьях воинов-офицеров. Советский тыл—это весь, англоамериканский мир, готовый под победными и освободительными знаменами партии Ленина—Сталина вперед и вперед идти навстречу героической нашей армии.

И это время придет. Наша героическая доблестная Красная Армия разгромит и уничтожит немецких оккупантов и водрузит над аржесно занятыми городами и селами аржесные знамя. На разгром и уничтожение фашизма аржесные воины освободят наших великих предков—Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьму Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова. Их освещает доблестный знамя великого Ленина.

Их ведет в бой великий поповод страны социализма товарищ Сталин—вождь и организатор победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Да здравствует XXIV годовщина Красной Армии, героически защищающей честь, свободу и независимость нашего отечества от немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует Революция Коммунистическая партии большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками! Под знаменем Ленина—Сталина вперед на разгром немецких захватчиков!

Герои боев за Крым

КРЫМСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА, 21 февраля (Спец. корр. ТАСС). Военный Совет Черноморского флота за образное выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждает группу командиров, политработников и краснофлотцев морской пехоты.

Орденом Ленина награжден заместитель подполковника Голубевский. Группа разведчиков во главе с тов. Голубевским пробралась глубоко во вражеский тыл. Целые сутки они находились на территории, занятой врагом. Добыв ценные сведения, разведчики вступили в бой с немцами. Несмотря на то, что силы врага намного превышали силы разведчиков, советские воины выжили им большой урон, доставив в часть много трофеев.

Грозой немецких оккупантов является батальон капитана Гегеншиде. Командир батальона и многие бойцы награждены орденами и медалями. Не раз батальон атаковал противника, изматывая его силы. После одного из боев впереди наших позиций остались сотни трупов немецких солдат и офицеров. Потеснив немцев, батальон Гегеншиде занял выгодный рубеж и 10 дней героически отражал аржесные атаки врага.

М. Туровский.

ТЯЖЕЛЫЕ ПОТЕРИ НЕМЕЦКОГО ПЕХОТНОГО ПОЛКА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 21 февраля (Спец. корр. ТАСС). Наши бойцы нанесли тяжелые потери немецкому пехотному полку. В результате двухдневного ожесточенного боя красноармейцы истребили и вывели из строя свыше 300 фашистов. В числе захваченных трофеев—4 ручных пулемета, 4 автомата, 36 винтовок, штыки со снарядами и минами и много военного снаряжения.

Подробности сражения таковы: несколько дней назад фашисты, темные красноармейцами, предприняли контратаку. Расчет немцев на внезапность нападения был опрокинут бдительностью наших воинов. Из каждого дома населенного пункта К., за обладание которым разгорелся жаркий бой, на фашистов обрушился смертоносный огонь советских пулеметов, минометов и автоматов. Пройтись к центру населенного пункта удалось только незначительной горстке отчаянных гитлеровских головорезов. Все они нашли себе смерть в уличном бою. Контратака фашистов захлебнулась. Наши бойцы опрокинули врага и успешно продолжают свои наступательные операции.

В отражении контратаки немцев отличились десятки бойцов, командиров и политработников. Героически действовала минометная рота лейтенанта Владимира Чезганова. Она первой приняла на себя удар немцев. Наши минометы буквально за-

брасывали фашистов минами. Когда у п-водчика Павла Фафанова оканчались запасы мин, он взялся за ручной пулемет и в упор расстреливал наступающих немцев. Десятки гитлеровцев уничтожили из пулемета через окно дома лейтенант Чезганов. Смелость и отвагу проявил ездовой Яков Лопухов. Замаскировавшись на чердаке, он вел меткий огонь по немцам, скапливающимся для броска в атаку. Заметив, что ранен наш минометчик, Лопухов подполз к миномету и стал посылать в стан врага мину за миной. В разгар боя Лопухов позвонком пробрался в горящую комнату, где находились наши раненые бойцы, и под сильным огнем врага вынес и доставил к нашим вначале командова Балкина, а затем ездowego Долболава.

Серьезный урон, который нанесен в этом бою нашими доблестными бойцами и без того довольно потрепанному 317 немецкому пехотному полку, по показаниям военнопленных, велело большое уныние в ряды фашистских солдат. Взлетев в плен ефрейтор Генрих Локте заявил:

— На советско-германский фронт мы прибыли из Франции совсем недавно, в начале января, но за эти полтора месяца уже потерял почти половину своего состава. Никто из солдат не надеется возвратиться живым из России.

Г. Крылов.

Еще сильнее удар по врагу, сыны отечества!



ПЕСНЯ КРАСНЫХ ГЕРОЕВ

Нарком обороны,
Отец наш родной,
В огне канонады
Лес мы с тобой,
Врага побеждаем,
В суровом бою
Груды стали
За знамя свободы.

Присел. Красных героев
Сталин звал,
Умирая, побеждая,
Песней звенела
От края до края.

Балетный стрелок
И уральский партизан
Иду широким
Военных дорог,
Кубанский колхозник,
Донецкий шахтер
Иду защищать
Свои родимый простор.

Присел.

На западе, на западе
Уходит ноша,
Над нами в небе
Нависли штормы,
Фанатизм немцев
Отбросил далеко,
За славу детей,
За рабочие хаты.

Мы знаем, что скоро
Родная земля
Своего злободу
Героя атлет
И герои труда
На светлом небе,
Создадут героев.

Присел...

ГЕРОИЧЕСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ

В течение восьми месяцев Красная Армия ведет ожесточенный бой с истребительно-фашистской армией. До января Советская Армия была вынуждена отойти Западнее. В конце января она совершила блестящую операцию по освобождению территории, которую захватили фашисты. В течение января и февраля Красная Армия вела бои за освобождение территории, которую захватили фашисты. В течение января и февраля Красная Армия вела бои за освобождение территории, которую захватили фашисты.

СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК

Пана Гота получила приказ — выйти на бой. В этот бой он ушел с полком. В этот бой он ушел с полком.

ОДИН ПРОТИВ СОКОРА ФАШИСТОВ

Рота, которой командовал я, получила приказ — выдвинуться вперед. Я остался один против сотника фашистов. Я остался один против сотника фашистов. Я остался один против сотника фашистов.

НИЧТО НЕ УСТРАШИТ

Гитлеровские големы в своей смертельной злобе уничтожают города, села и мирное население. Но ничто не устрашит нас. Мы знаем, что скоро Родная земля Своего злободу Героя атлет И герои труда На светлом небе, Создадут героев.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Сейчас восточный фронт Советской Армии удерживается на достигнутом уровне. Мы достигли значительных успехов в обороне. Мы достигли значительных успехов в обороне. Мы достигли значительных успехов в обороне.

СТАХАНОВСКАЯ СМЕТКА

Товарь Михаил Федорович Рубцов смотры в бригаде для хлопоты шива ватерландии. Ему не нравилось, что на эти небольшие дела много уходит рабочего времени и дефицитного цветного металла.

УПЕКИ РЕМОНТИРОВЩИНОВ

Днем XXIV годовщины Великой Армии ремонтников фабрики имени Сталина в Ленинграде устроили митинг. Устроили митинг. Устроили митинг. Устроили митинг. Устроили митинг.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Участник социалистического соревнования РККА старшина-электромонтер тов. Шаников В. Я. Он выдал работу, которую он выполнил за 20 часов.

СВЕРХПЛАВОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Молодые инженеры Шаников В. Я. и другие работники фабрики имени Сталина выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд.

ВСЕ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Молодые инженеры Шаников В. Я. и другие работники фабрики имени Сталина выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд.

ПАРТИЗАНЫ

Войны шла на полуострове Кавказ. Партизаны ведут борьбу с врагом. Партизаны ведут борьбу с врагом. Партизаны ведут борьбу с врагом.

КОММУНИСТЫ — В АВАНГАРДЕ

Восточный фронт Советской Армии удерживается на достигнутом уровне. Мы достигли значительных успехов в обороне. Мы достигли значительных успехов в обороне.

ПОБЕДА РОЖДАЕТСЯ В ТРУДЕ

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Сейчас восточный фронт Советской Армии удерживается на достигнутом уровне. Мы достигли значительных успехов в обороне. Мы достигли значительных успехов в обороне.

СТАХАНОВСКАЯ СМЕТКА

Товарь Михаил Федорович Рубцов смотры в бригаде для хлопоты шива ватерландии. Ему не нравилось, что на эти небольшие дела много уходит рабочего времени и дефицитного цветного металла.

УПЕКИ РЕМОНТИРОВЩИНОВ

Днем XXIV годовщины Великой Армии ремонтников фабрики имени Сталина в Ленинграде устроили митинг. Устроили митинг. Устроили митинг. Устроили митинг.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Участник социалистического соревнования РККА старшина-электромонтер тов. Шаников В. Я. Он выдал работу, которую он выполнил за 20 часов.

СВЕРХПЛАВОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Молодые инженеры Шаников В. Я. и другие работники фабрики имени Сталина выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд.

ВСЕ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Молодые инженеры Шаников В. Я. и другие работники фабрики имени Сталина выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд.

ПАРТИЗАНЫ

Войны шла на полуострове Кавказ. Партизаны ведут борьбу с врагом. Партизаны ведут борьбу с врагом. Партизаны ведут борьбу с врагом.

КОММУНИСТЫ — В АВАНГАРДЕ

Восточный фронт Советской Армии удерживается на достигнутом уровне. Мы достигли значительных успехов в обороне. Мы достигли значительных успехов в обороне.

УПЕКИ РЕМОНТИРОВЩИНОВ

Днем XXIV годовщины Великой Армии ремонтников фабрики имени Сталина в Ленинграде устроили митинг. Устроили митинг. Устроили митинг. Устроили митинг.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Участник социалистического соревнования РККА старшина-электромонтер тов. Шаников В. Я. Он выдал работу, которую он выполнил за 20 часов.

СВЕРХПЛАВОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Молодые инженеры Шаников В. Я. и другие работники фабрики имени Сталина выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд.

ВСЕ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Молодые инженеры Шаников В. Я. и другие работники фабрики имени Сталина выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд. Они выдвинули рекорд.

